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Ata da 12ª Sessão Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo Ordinário da 
Câmara Municipal de Jardim de Piranhas, Estado do Rio Grande do Norte. Aos 
22 (vinte dois)  dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, realizou-
se no Salão “Amaro Cavalcanti”, no edifício onde funcionam os trabalhos da 
Câmara Municipal, a rua Cel. João Florêncio, 275, Centro, Jardim de Piranhas, 
sob a Presidência do vereador em exercício Francisco Junior Alves, Vice-
Presidente, a 12ª (décima segunda) Sessão Legislativa Ordinária da Câmara 
Municipal de Jardim de Piranhas/RN, às 17 horas, na Sala das Sessões, 
compareceram os Vereadores  Francisco Junior Alves, José Gomes da Silva, 
Fabricio Antônio dos Santos, Davy Soares da Costa, João Dantas Saraiva, João 
Dantas Saraiva, João Maria de Oliveira Gonçalves. Verificou-se a ausência dos 
vereadores Valmir Pereira da Costa Neto, Gutemberg Dantas de Queiróz. E 
Emanoel Renege Soares Batista, que justificaram suas ausências a sessão por 
motivo de ordem pessoal. O Senhor Presidente em exercício vereador Francisco 
Junior Alves invocando o nome de Deus e na presença de 06 (seis) Senhores 
Vereadores declarou aberta a Sessão e convidou o 1º secretário Vereador Davy 
Soares da Costa para Secretariar os trabalhos da Sessão.  O Senhor secretário 
procedeu à leitura da sessão anterior, o senhor presidente submeteu a 
discussão, ninguém a discutiu, a mesma foi submetida a votação, sendo 
aprovada por todos os vereadores presentes. EXPEDIENTE: O Senhor 
Secretário deu conhecimento do Projeto de Lei nº 011/2025, de autoria do 
vereador Fabricio Antônio dos Santos, que Institui a Semana dedica ao 
Enfermeiro do município de Jardim de Piranhas/RN, e  dá outras providências.  
Lei nº 012/2025, de autoria do Poder Executivo Municipal que dispõe sobre as 
diretrizes Orçamentárias para o a elaboração do Orçamento Geral do município 
de Jardim de Piranhas para o exercício de 2026 e dá outras providências.  
Projeto de Decreto Legislativo nº 016/2025, de autoria do vereador Fabricio 
Antônio dos Santos, que concede Título de Cidadão Jardinense ao Deputado 
Federal Elieser Girão Monteiro Filho e dá outras providências. Requerimento nº 
072/2025, de autoria dos vereadores Fabricio Antônio dos Santos, Davy Soares 
da Costa e Francisco Junior Alves requerem que sejam dispensados os 
Pareceres das Comissões Permanentes ao Projeto de Lei nº 009/2025, de 
autoria do vereador Fabricio Antônio dos Santos que “Institui a Semana 
Municipal de Cultura Evangélica e o Dia Municipal do Evangélico”. e dá outras 
providências.” A fim de que a matéria seja discutida e votada em votação única.  
Requerimento nº 073/2025, de autoria dos mesmos Edis, requerendo Os 
Vereadores abaixo assinados requerem na forma regimental, após ouvido o 
Plenário, sejam dispensados os Pareceres das Comissões Permanentes ao 
Projeto Decreto Legislativo nº 014/2025, de autoria do vereador João Dantas 
Saraiva, que Concede Título de Cidadão a Sr. Livia Carmélia Rosa Nunes, e dá 
outras providências.” A fim de que a matéria seja discutida e votada em votação 
única.  Requerimento nº 074/2025, de autoria dos mesmos Edis requerendo 
sejam dispensados os Pareceres das Comissões Permanentes ao Projeto 
Decreto Legislativo nº 013/2025, de autoria do vereador Valmir Pereira da Costa 
Neto que Concede Título de Cidadão Jardinense ao Sr. Felix Vieira Diniz 
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Neto e dá outras providências.” A fim de que a matéria seja discutida e votada 
em votação única. Requerimento nº 075/2025, de autoria dos mesmos Edis 
requerendo sejam dispensados os Pareceres das Comissões Permanentes ao 
Projeto Resolução nº 002/2025, de autoria do vereador João Dantas Saraiva que 
Concede Medalha de Honra ao Mérito amaro Cavalcanti ao Sr. Reinaldo 
Gomes da Silva, e dá outras providências.” A fim de que a matéria seja discutida 
e votada em votação única. Requerimento nº 076/2025, de autoria do vereador 
Francisco Junior Alves, requerendo que seja inserido em ata Voto de Pesar 
pelo falecimento da Sra. Anunciada Maia, ocorrido na cidade de Natal/RN, e 
que seja enviada comunicação oficial à família enlutada, externando as mais 
sinceras condolências deste Poder Legislativo.  GRANDE EXPEDIENTE Não 
houve inscrição de orador. ORDEM DO DIA: Presente no momento 08 (oito) 
vereadores, o senhor presidente submeteu a discussão o Requerimento nº  
068/2025, de autoria dos vereadores Davy Soares da Costa, Francisco Junior 
Alves e Fabricio Antônio dos Santos, requerendo que sejam dispensados os 
Pareceres das Comissões Permanentes ao Projeto de Lei nº 010/2025, de 
autoria do vereador João Maria de Oliveira Gonçalves, que “dispõe sobre a 
instituição do "Dia da Cavalgada RN/PB", a ser comemorado anualmente no dia 
1º de junho, no âmbito do Município de Jardim de Piranhas/RN, e dá outras 
providências.” A fim de que a matéria seja discutida e votada em votação única.  
069/2025, de autoria dos vereadores Davy Soares da Costa, Francisco Junior 
Alves e Fabricio Antônio dos Santos, requerendo que sejam dispensados os 
Pareceres das Comissões Permanentes ao Projeto de Decreto Legislativo nº 
013/2025, de autoria do vereador Gutemberg Dantas de Queiróz, que “concede 
o Título de Cidadã Jardinense à Sra. Aldeny de Souza Silva dos Santos e dá 
outras providências.” A fim de que a matéria seja discutida e votada em votação 
única.  Requerimento nº 070/2025, de autoria do vereador Francisco Junior Alves 
carro-pipa para o abastecimento de água nas comunidades rurais do município 
de Jardim de Piranhas/RN. O qual foi discutido pelo autor da proposição dizendo 
que pede o apoio de todos os meus pares para a aprovação deste requerimento, 
que será encaminhado ao nosso prefeito municipal. Apesar de, felizmente, este 
ano não termos enfrentado um inverno rigoroso, sabemos das dificuldades 
enfrentadas pelas comunidades rurais mais distantes, especialmente aquelas 
localizadas próximas ao Rio Piranhas, onde a captação de água é extremamente 
limitada. Atualmente, contamos com apenas um carro-pipa, o que claramente é 
insuficiente para atender todas as demandas dessas comunidades. Essa 
preocupação não é apenas nossa, vereadores, mas também dos agricultores e, 
tenho certeza, do próprio prefeito. Espero que o prefeito possa, com 
sensibilidade e responsabilidade, providenciar a aquisição ou locação de outro 
carro-pipa, para garantir o abastecimento das comunidades rurais e apoiar 
nossos produtores, que enfrentam um cenário muito difícil este ano. Estamos em 
pleno mês de maio e poucos açudes no nosso município conseguiram encher 
completamente. A previsão é de que haja grande necessidade de água potável 
para o consumo humano e para os animais, o que exige uma ação rápida e eficaz 
do poder público. Tive a oportunidade de participar recentemente da 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE 

CÂMARA MUNICIPAL DE JARDIM DE PIRANHAS 

CNPJ 10.872.752/0001-04 - RUA CORONEL JOÃO FLORÊNCIO, 275, 

 CENTRO – JARDIM DE PIRANHAS/RN – CEP: 59.324-000 

 

inauguração da RN-288, ao lado de colegas vereadores, do nosso prefeito, 
deputados estaduais, da senadora Zenaide Maia e da nossa governadora Fátima 
Bezerra. Na ocasião, a governadora anunciou a destinação de uma emenda para 
a compra de uma máquina perfuratriz de poços tubulares. Essa ação será 
essencial para auxiliar nossos agricultores no enfrentamento da escassez de 
água. Portanto, reforço o pedido de apoio para este requerimento, que visa 
garantir assistência ao homem do campo, pois este será, sem dúvidas, um ano 
desafiador para todos nós que dependemos do bom uso e gestão dos recursos 
hídricos. Muito obrigado.  Ninguém querendo discutir as matérias, as mesmas 
foram postas em votação sendo aprovadas por todos os vereadores presentes. 
O Senhor presidente passou para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final o e os projetos de Decretos Legislativos nºs 016/2025 e os Projetos de Leis 
nº 011 e 012/2025. Ficam em Pauta para discussão e votação o Projeto de Lei 
nº 010/2025 e o Projeto de Decreto Legislativo nº 013/2025 e os requerimentos 
nºs 072 ao 076/2025. O Senhor Presidente facultou a palavra, aos líderes de 
Partidos, ninguém fez uso da mesma. EXPLICAÇÃO PESSOAL: O senhor 
presidente facultou a palavra, fez uso o vereador JOÃO DANTAS SARAIVA 
"Senhor presidente, colegas vereadores, eu estou muito feliz pelo projeto que foi 
aprovado aqui hoje, que é o projeto da cavalgada. O pessoal da cavalgada está 
presente aqui, tem muita gente, e eu fiquei muito feliz por vocês. Nós estamos 
aqui nesta Câmara para fazer o bem a quem precisa. Sabemos que vocês 
gostam da cavalgada. A cavalgada faz parte do esporte. Eu também gosto de 
cavalgada. Só não participo com vocês porque não tenho um cavalo para andar, 
mas, se eu tiver um cavalo, eu vou com vocês, viu? Porque eu gosto de todo tipo 
de esporte. Já joguei bola, já fui treinador do Independente, e é muito bom fazer 
esporte. Tenho certeza de que o esporte que vocês mais gostam é a cavalgada. 
Senhor presidente, colegas vereadores, hoje eu estive ali na passagem molhada 
que dá acesso à comunidade de Timbaubinha. Conversei com vários 
funcionários, e a obra está em andamento, a todo vapor. É uma obra importante. 
Toda passagem molhada faz bem à população, principalmente no período 
chuvoso. Só sabe o que é uma passagem molhada quem já precisou passar por 
ela nessa época. . O vereador JOSÉ GOMES DA SILVA, Boa tarde a todos, já 
quase boa noite. Quero cumprimentar especialmente o pessoal da cavalgada 
que está aqui presente — estão de parabéns! Nós também estamos de parabéns 
por termos aprovado esse projeto que vai possibilitar a realização da cavalgada 
todos os anos. É um esporte que vem crescendo muito e, graças a Deus, a gente 
aprovou com muito respeito. Sobre a questão do carro-pipa: nós, vereadores, 
precisamos nos sentar com Rogério para conversar, porque o carro-pipa que foi 
prometido pode demorar, né Fabrício? A emenda ainda está sendo processada, 
e não podemos esperar 30 ou 60 dias. É melhor sentar com ele e pedir para 
alugar uma pipa, abrir uma licitação para isso, porque é mais rápido. Por 
exemplo, lá no sítio Diniz já faz 15 dias que estão sem água. Hoje, um menino 
veio até mim, o irmão de Quinha, e me disse que estão sem água. E não é só lá 
— em CESP e em outros cantos também estão sem água, porque a demanda é 
muito grande e o carro-pipa que temos quebrou. Muitas escolas ali depois do 
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IIERN, já são abastecidas com carro-pipa. E um carro só não dá conta. Vai ficar 
aquele sufoco. Então, precisamos fazer essa licitação para que Rogério alugue 
um outro carro-pipa e possa socorrer essas comunidades. Se não fizermos isso, 
o problema só vai aumentar. E hoje só tem uma pipa, e uma só não tem 
condições de atender todo mundo. Quando quebra, aí é que complica. 
Precisamos providenciar o mais rápido possível. Deus queira que chova e encha 
tudo, mas enquanto isso não acontece, temos que agir. No mais, agradeço a 
todos aqui presentes por estarem na sessão de hoje. Desejo um ótimo final de 
semana a todos — tudo de bom, muita saúde, felicidade, e que Deus proteja a 
todos. Obrigado. O vereador FABRICIO ANTONIO DOS SANTOS, Boa tarde a 
todos os colegas vereadores, a todos os presentes aqui na Casa e a todos os 
ouvintes que estão nos assistindo e nos ouvindo pela Vale do Piranhas 87,9. 
Quero parabenizar a Fazenda Braz pelo requerimento — ou melhor, pelo projeto 
de lei que foi aprovado. Agora vamos trabalhar para colocá-lo em prática todos 
os anos. Qual foi a data, Júnior? 25 de janeiro, não é isso? Então, quero 
parabenizar a todos. É um trabalho importante que vocês realizam dentro da 
sociedade. E é isso, senhor presidente." O vereador DAVY SOARES DA 
COSTA "Boa tarde, colegas vereadores, público presente que se encontra aqui 
no plenário hoje, os ouvintes da 87 FM Vila Nova Vale do Piranhas e aqueles 
que acompanham pelas redes sociais. Quero aqui deixar meu agradecimento a 
cada um de vocês que estão na nossa casa hoje, e agradecer também aos 
colegas vereadores, em nome do presidente Emanuel, que entrou com o projeto 
de lei para instituir o Dia Municipal da Cavalgada da Fazenda BRAS – não é 
isso? – dia 25 de janeiro, que já está bem pertinho. Feito que nem besta... um 
ano se passa atrás do outro, ligeiro demais. E, se Deus quiser, dia 25 de janeiro 
vamos fazer uma festa bonita, comemorativa, em celebração à cavalgada, à 
cultura de todos nós nordestinos, não é isso? E também hoje, dia 22 de maio, 
que é o dia de Santa Rita de Cássia, quero deixar aqui minha homenagem e 
celebração pelo seu dia.  Então é isso, presidente. Muito obrigado a todos."  O 
Senhor Presidente em exercício vereador FRANCISCO JUNIOR ALVES "Quero 
aqui agradecer aos componentes da Cavalgada da Fazenda Braz, que se fazem 
presentes neste momento.  O projeto, de autoria do vereador e presidente 
Emanuel R. Batista, foi submetido à discussão, colocado em votação e aprovado 
por unanimidade. Desejo a todos vocês que aproveitem bem, comemorem com 
saúde, e levem seus filhos — o que é mais importante. Envolver as crianças no 
esporte é essencial, pois o esporte é lazer, é vida, é educação. Defendo com 
toda força e todo apoio que eu puder dar ao esporte. Sempre estarei ao lado 
dessa causa. O esporte representa saúde, representa educação e eu sou um 
defensor da educação. Estamos juntos nessa. Vou comemorar junto com vocês. 
Quero também registrar que ontem foi, na minha opinião, e acredito que para a 
maioria dos brasileiros, um dia muito especial para a nossa democracia: foi 
aprovada na CCJ a PEC pelo fim da reeleição em nosso país.  Sou 
completamente contra a reeleição e vejo essa aprovação como um avanço 
importante para a política brasileira." Sobre a reeleição no nosso país, eu sempre 
fui contra, e continuo sendo. A reeleição, no Brasil, não deu certo. Foi um erro 
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muito grande cometido pelo ex-presidente Fernando Henrique Cardoso, ao 
aprovar esse modelo. Até hoje, não funcionou. A reeleição para cargos do 
Executivo presidente da República, governadores e prefeitos não trouxe os 
resultados esperados. A proposta de mudança ainda precisa passar pelo 
Senado e pelo Congresso para ser aprovada. Mas, pelo que tenho lido e 
acompanhado, há uma grande possibilidade de isso acontecer. E, se for 
aprovada, será um avanço, na minha visão, pois corrigirá esse erro. A proposta 
é estabelecer mandatos de cinco anos, sem direito à reeleição, para prefeito, 
governador e presidente da República, mas só a partir de 2034. Isso porque 
ainda há prefeitos e governadores recém-eleitos, e é justo que eles mantenham 
o direito à reeleição, já que foram eleitos sob essa regra. A partir de 2034, então, 
não haverá mais reeleição para cargos do Executivo, e considero isso um passo 
positivo. Se dependesse de mim, eu manteria os mandatos em quatro anos 
mesmo. Mas cinco anos também é um período bom: dá tempo de fazer um bom 
trabalho e entregar resultados. Depois disso, o gestor pode até se candidatar 
novamente em outra eleição, mas sem a reeleição imediata. Isso fortalece a 
democracia.  hoje, 22 de maio, é o dia da nossa padroeira, Santa Rita de Cássia. 
A comunidade celebra com muita fé e dedicação essa data tão especial. A festa 
na capela de Santa Rita, no Conjunto Maria de Fátima (saída para o Maracujá), 
vem crescendo a cada ano. Ontem, por exemplo, houve o bingo, dizem que foi 
um dos maiores da história da festa. Amanhã, sexta-feira, teremos o tradicional 
jantar, e o encerramento será no domingo. Quero parabenizar toda a equipe 
organizadora, em nome do nosso padre Janilson e do senhor Francisco, que 
estão à frente da capela. É uma celebração muito importante para a fé da nossa 
comunidade. No último fim de semana, tivemos a grande final do campeonato 
entre o Independente e o time de Caicó, Barbosa. Foi uma disputa acirrada. O 
Independente precisava vencer no tempo normal e ainda vencer nos pênaltis 
para ser campeão.  Ganhou por 3 a 2 no tempo normal, já que tinha perdido por 
1 a 0 em Jucurutu. Mas, infelizmente, nos pênaltis, acabou sendo derrotado. 
Mesmo assim, quero deixar aqui meus parabéns a toda a equipe do 
Independente, ao treinador Gilvan, ao presidente Galdino, e a todos os 
jogadores. Chegar à final já é uma grande conquista, e todos estão de parabéns 
pelo esforço e dedicação. Declaro encerrada esta sessão, convocando a 
próxima para o dia 29 de maio, próxima quinta-feira, se Deus quiser. Desejo a 
todos os jardinenses um ótimo final de semana, com muita saúde e paz. Que 
Deus nos ilumine a todos. Muito obrigado!  ENCERRAMENTO: Nada mais 
havendo a tratar o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão, 
designando outra para o dia 29 de maio de 2025, do que para constar lavrou-se 
a presente ata, que depois de lida, discutida e aprovada, será assinada pelo 
Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes. Eu Atenisia Rodrigues 
Borges Marques a digitei. Sala das Sessões, em 22 de maio de 2025.   

___________________________________________________ 

___________________________________________________ 
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